2> UOYXETLOTIKEC MVNUEC
Alktuo Hopfield



2UOYXETLOTIKN Mvnun

H avAakAnon evoc YeyovoTtoC O€ piol XPOVLIKA OTLYUN
TPOKAAELTOL OTTO TN CUCGXETLON AUTOU TOU YEYOVOTOC UE
KATolo EpEOLoMQL.

[MoAAEC DOpPEC eTLONC KAAOUUOOTE VA AVOLYVWPLOOUUE
LEPLKWC KATECTPAUUEVA YPAULUOTO 1) VOL AVAYVWPLOOUUE
LEoA Ao eva mapabupo evw Bpexel (mapouvaoia BopuBou).

20% ®OPYBOX HMIZH FEIKONA
I'NHZIO T XE OAOKAHPH KATEXTPAMMENH
THN EIKONA ATTIO ®OPYBO



2UOYXETLOTIKN Mvnun

Ot oupPatikol urtoAoyloteg (unxavec von Neumann) pmopouv
VOl UAOTTOLICOUV HLOL TETOLOL EPYAOLA LE TIOAU TIEPLOPLOUEVO
TPOTIO.

To AOYLOLKO TTOU ouVNBWC XPNOLUOTIOLELTAL Yia amtoBnKevon,
avalntnon Kot avaktnon sivat ot faceslc dedopevwy.

Y€ TETOLA TIPOYPOAppATA N avalTNoN YLVETAL LLE TN XPNon
£VOC KAELOLOU.

OwmtAnpodopiec mou n Baon dedopevwy amalttel ival oAU
OUYKEKPLUEVEC.

AvTtiOeta oTLC BLOAOYIKEC MVAUEC avaKaAoUvTal
napadelypata xpnopomowwviog eAATTELC TAnpodopLeC.



MnNXaviKO avaAAOYO CUOYXETLKNC UVIUNCG

* Apxlkn B€on: ep€BLopa, teAkn B€on: avakAnon

* Hodaipa kataAnyet mavta oto ibLo onpeio (onpueio
Loopporniac) eneldn 'Oupatal’ ou eivat o TUOUEVOC TOU
doxeilouv (kataotaon eAAXLOTNC SUVOAMLKAC EVEPYELAC).



MnNXaviKO avaAAOYO CUOYXETLKNC UVIUNCG

xt X2 x3 x4
X1, X2, X3, x4 €ival ol aTToONKEUNEVEC KATAOTATEIS

* Avn odaipa EeKVOEL OO KATIOLO TUXALLO ONELD, TOTE Ba
KATAANEEL 0TO TTANGCLEOTEPO TOTILKO KOILAO (TOTILKO EAAXLOTO).
 Emopevwe, avakaAel To MANCLECTEPO aOONKEVUEVO

NPOTUTIO. AUTO TO CNUELO Elval KoL £VO TOTILKO EAAXLOTO TNC
EVEPYELAC TOU CUOTHULATOC.



2UO0TNMOL CUCXETLIKNC MVNNG

e H kaTAOTOON TOU CUCTAMATOC TEPLYPAETOL ATTO EVal
dravuopa katdotaong x=(x,,X,,...,X,)

* YMAPYEL EVO CUVOAO KATAOTACEWV Loopporiag {x!,x?,...,.x"},
OTIOU X'=(X;1,Xiy,...,X:.). AUTEG OVTLOTOLXOUV OTO OMOoBNKEV LEVA
rnopadelypata Kot amoteAoUV TA TOTILKAL EAAXLOTA TNG
EVEPYELOC TOU OUCTAMOTOC.

e To cvotnua EeKVAEL OO Ui apXLKn Kotaotoon (EpEOiopal)
KOlL KOTAANYEL OE Uia OTTO TLC KOTOLOTALOELG LOOPPOTILOG
(avakAnon) mou avtlotolKel o KATIOLO Ao Ta ArmoOnKevEVA
npotura. H dtadikacio autr cuvodeUeTal amo HELWON TNG
gevépyeLac E tou cuotiuartoc.



Alktuo Hopfield

MANpw¢ cuvdedeuévo

Audidbpopec cuvdEDELC

Zuppetpka Bapn (w;; = wy), w;=0.

NoAwoelg b..

EnavaAnmntko (recurrent) TNA (cuvdeoelc avadpaonc)..



AuvopLka 2votnupota

e AUVOMLKO CUOTNMOL EEKLVWVTOC OTTO LA APXLKI) KOTTAOTAON, N
KOTALOTOLON TOU CUOTHAUATOC EEEALOOETAL XPOVIKA.

* Mrmopel va KataAnEeL o Kataotaon Loopporiac (evotabec
ocvotnNUa) N va Asttoupyet e’ ATeLpo (TT.Y. XOLOTLKO SUVALLLKO
ocvotnua).

* To diktuo Hopfield siva (umto mpoimoBeoelc) evotabeg

SUVALLLKO CUOTNLOL TO OTIOLO KOTAANYEL O€ KATIOLOL KATAOTOoN
LOOPPOTILOLC.



Alktuo Hopfield

Aiktuo Hopfield diakpitou xpovou kat Stakptic e€odovu:

— 0 XpOVOC TIPOXWPAEL LE SlakpLta Prpata t, t+1,...

— oL £€000L TWV VEUPWVWV glval SLAKPLTEC: OLTOALKEC

(bipolar) tipec (1 q -1).
Y€ €VOL TETOLO SIKTUO HE N VEUPWVEC UTTOPOUV VAL
amoBnkeutouv napadeiypota
X= (Xy,...,X,) (OTOU X, €lvar -1 A 1).

Ta napadeiypato autd OEAoupE val arTOTEAOUV KOTOAOTAOELG
LooppoTiiog Tou SLKTUOU, HE KATAAANAN €TTLAOYN TWV TLUWV
Twv Bapwv w;.

Exel peAetnBel ko 1o diktuo Hopfield cuvexouc xpovou kal
ouvexouc e¢€odou, ue e€odouc oto (-1,1) n oto (0,1).



Alktuo Hopfield
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Alktuo Hopfield

EvnueEpwon tng kataotaonc (e€0dov) evac koppou i Tnv
XPOVLKN OTLyUN t:

0= YW, 0+, — y,(tr1)=sgn(u, )

sgn(u)=1 av u>0, sgn(u)=-1 av u < 0.
Av u.(t)=0, Betoupe y,(t+1)=y.(t)
Oplouog: M kataotaon y(t)=(y,(t),-..,y,(t)) amoteAel

Kataotoon L.oopporiag evoc Siktuou Hopfield, otav
y,(t+1)=y,(t) yia kaBe i=1,...,n.

Muwa kataotaon y=(yy,...,Y¥,) Elval KOTAOTACN LGOPPOTLAG, EAV
Kot uovo €0V LKOVOTIOLEL TNV ouanKn LooppoOTLaG VLo KAOE

=1,..,n -sgn<2w., Y, +b) <y, QOlw,y, +b) 20
j=1



Alktuo Hopfield

e Aoknon: Oswpeiote to diktuo Hopfield e tpelc kopuBouc mou
QTTELKOVL{ETOL OTO TIAPAKATW ZXN KA. Ol TOAWOELG lval LOEG
ue undev. Na e€etaoete eav n kataotaon y=(-1,-1,1) eival
KOTALOTOON LOOPPOTILAC TOU SLKTUOU.




2Uyxpovn Asttoupyila diktuou Hopfield

e Apyxwornoinon: t=0, epappoyn tou nopadelypatoc eLoodou x
Ko kaBopLopog tng apxtkng kataotaong y(0) Betovtag y.(0)=x,

* g KABe xpovikn otypun t, eotw y(t)=(y,(t),...,y,(t))" n
KOTAotaon Tou SIKTuou. Evnuepwvovtol tTautoxpova 0Aol ot
KOpPoL Tou umoloyifovtag mpwta Ta u;(t) yia OAa ta i :

(0= 2w, ¥, +

Kot ot ouvexela ta Y (t+1)=sgn(u.(t)) yia oAa tat i.

e H teXVIKA TNC cLyXPOoVNC EVNUEPWONC Sev UtopeL va eyyunBel
TN oUYKALON TOU SLKTUOU O€ KATIOLOL KATALOTOLON LOOPPOTILOC.

e AmodelkvUeTtal OTL To diktuo eite Oa kataAnéeL o€ kKataotaon
Looppormiog ite Oa epnAaKel o€ KUKAO pRKoug U0, SnAadn
Ba rnaAwvdpopel cuvexwe HETAEL SUO KOTAOTACEWV.



Acvyxpovn Asttoupyla 6iktuou Hopfield

* Apxlkomoinon: t=0, ebappoyn tou napadelypatoc eLloodou X
Ko KBopLoPOG TNG apxLkng kataotaong y(0) Betovtag y,(0)=x.

* Je kaBe xpovikn otypn t, €otw y(t)=(y,(t),...,y,(t))" n
Kataotoon Tou SIKTuou.

e Tuyolia ertthoyn evog KopPou i.
* Evnuepwon tng e§odovu vy (t+1):

(0= YWy 0+, v, (t+D)=sgn(u,(0)

* t:=t+1
* MexpLva ¢tacouue o€ kataotaon Loopporiag: yi(t+1)=y,(t)
yla kabe i=1,...,n.
* H teAKn KATAOTOON LOOPPOTILOC ALTTOTEAEL TNV ATIOKPLON TOU
SLlkTUoU oto epeBLopa y(0)=x.



Acvyxpovn Asttoupyla 6iktuou Hopfield

e JTNV MPAEN Ol VEUPWVEC ETILAEYOVTOL YLOL EVNUEPWON UE TN
ocLpa Kat oxL tuxaia. ‘Otov oAokAnpwBel n e€€taon OAwV TwV
VEUPWVWV e popd Bewpol e OTL EXeL OAOKANPWOEL pLa
emoxn. H oelpd evnuEpwong pmopet va petafarAetol os kabe
emoxn N va dtatnpeital n WoLa.

* OewPOULE OTL EXOUUE KATAANEEL OE KATAOTOON LOOPPOTILOG
otov oAoKANPpwOEeL pia emoxn (€xouv e€staotel OAoL) Ko dev
eXel petaBAnOel n €€060¢ KAVEVOC VEUPWVAL.

* H aouyxpovn Asttoupyla gyyvartat tn cUyKALon Tou SIKTUOoU
o€ Katdotaon opporiac 6LotL to diktuo xapaktnpiletal amo
LLLOL OUVAPTNON TIOU OVOUALETOL CUVAPTNON EVEPYELOC:

E(t) = '% anzn:yi(t) yj(t) Wi 'i b; y;(t)

i=1 j=1



Acvyxpovn Asttoupyla 6iktuou Hopfield

e 2NV MepLMTWOoN TNC acvyxpovng Asttoupylag (omou evog
LLOVO KOUBoC evnuepwveTtal o€ kKAOe BAua), amodelkvUeTal OTL
N CUVAPTNON EVEPYELAC ELTE EAATTWVETOL EITE MOPOLUEVEL
opetaBAntn, 6nA. E(t+1)-E(t)<0.

* Aebopevou otLta yi(t) AapBavouv tipeg 1 n -1 kat ta fapn
elvall temepacpévol aplOpol, n cuvaptnon evépyeiag E ival
dpayuEvn ammo KATW.

e AebopEVou OTL N CUVAPTNON EVEPYELAG HEV UITOPEL vaL
HELWVETOL T’ Amnelpo (adou eival dpaypeEvVn oo KATW), TO
diktuo karmote Oa teppatiostl og kataotaon Loopporiog (dev
Urtopel val Aettoupyel emt’” ameLpo).



MNapadelypa
Atvetal eva diktuo Hopfield pe Vo veupwvec, TLHEC Bapwv
W{,=W,,=-1 Kol pNOEVIKEG TTOAWOELG.

Eotw OTL N apxlkn kataotaon (t=0) eivat n y(0)=(1,1), SnA.
y1(0)=1 kat y,(0)=1.

Av edboppoOoouE oUYXPOVN EVNHEPWON TTAPATNPOULLE OTL:
y,(t=1)=sgn(w,,y,(0)+b;)=sgn(-1)=-1
Y,(t=1)=sgn(w,,y,(0)+b,)=sgn(-1)=-1

Apa y(1)=(-1,-1). 2tn ocuvexela uTtoAoyilov e yLa t=2.

y1(t=2)=sgn(w,,y,(1)+b,)=sgn(1)=1

Y,(t=1)=sgn(w,,y,(1)+b,)=sgn(1)=1
Kata cuvenewa y(2)=(1,1)=y(0) (kUkAoc unkoug 2).
To (610 Bpilokoupe yla apyikn kataotaon y=(-1,-1).



MNapadelypa

AC £EETACOVE TWPOL TNV TIEPUTTWON TIOU N aPXLKA KOTAOTOOoN
elvait y(0)=(1,-1) kat to diktuo naAL Asttoupyel e cOyxpovn
EVNUEPWON.

y1(t=1)=5gn(W21y2(0)+b1)=5gn(1)=1

y,(t=1)=sgn(w,,y,(0)+b,)=sgn(-1)=-1
Apa y(1)=(1,-1)=y(0), dnA. n y=(1,-1) eivou kataotaon
LOOPPOTILALC.
To (610 Bplokoupe Kat yia apyikn kataotaon y=(-1,1).



Mapadeypa

AcUyxpovn evnuEpwon Ue apxkn kataotaon y(0)=(1,1).
Eotw OTL EMAEYETAL TIPWTA O VELUPWVAC 1 yLa EvnUEPWON:

y,(t=1)=sgn(w,,y,(0)+b,)=sgn(-1)=-1
y,(t=1)=1 (6ev e€etaletal yLa evnuepwaon)
Apa y(1)=(-1,1). 2tn cuvEXEL ETIAEYETOL O VEUPWVOC 2:
y,(t=2)=-1 (6ev efetaletaL yLa evnuepwon)
Y,(t=2)=sgn(w,,y,(1)+b,)=sgn(1)=1
Apa y(2)=(-1,1). 2tn cuveEXELO EAV EEETACOULLE TIAAL TO

veupwva 1 Ba dovpe OtL N Katdotaor Tou dev Ba aAAALEL,
Apo ELOOTE OE KOTALOTOON LOOPPOTILAC.



KaBoplopoc Bapwv

Eotw OtL Exoupe m mapadeiypata (ditactaonc n) yua
arntoOnkevon. Eotw OtL X, X, (L€ TLHES 1 1 -1) eival ta
oTolxela i Kat j Tou apadeiypatoc p.

O&Aou e Ta apadelypata poc anobBnkevon va yivouv
KOTALOTAOELC LooppoTtiag evoc Siktuou Hopfield. To diktuo Ba
£XEL N KOpBouc (oon kat n 6Ld0taon TWV TIPS ELYLATWV).

Kavovag tou Hebb: U_prl X, Wy =0, b, =0, i,j=1,.0n

O KavOvVag Eival EUTIELPLKOG KOLL CUMMETPLKOG (W;; = Wj).

Aev gyyvatal tnv anoBnkevon. Mmopet va amobnkeutouv Ko
aAAa tapoadeilypato XwpLic vo To EMBUUOUE.

Xwpntikotnta Kata npoosyyon: m=0.15N



AokKnon

e Aivovtal dUo napadeiypata x=(1,-1,-1), y=(-1,1,1). O€Aouvpe
va Kataokevadoou e eva diktuo Hopfield yia tnv amoBnkeuon
QUTWV TWV TIPOTUTIWV.

e o) [Mooouc veupwvecg Ba €xel to diktuo;

* B) Na vrtoAoyioete ta Bapn tou diktuou (kavovacg Hebb) kat
va e€etaoete €av ta SUO apadelypata eival KOTOOTAOELS
LooppoTtiac Tou SLKTUOU OV TIPOKUTITEL.



